

HORAS DE DESPACHO Redacción: Desde las doce de la mañana a las cuatro de la madrugada
Administración: Desde las nueve de la mañana a las seis de la tarde.

La Actualidad

La sanidad pública

Como un ramalazo sacudió la opinión colectiva el conocimiento de la existencia en Madrid de una epidemia, cuyos caracteres y peligrosidad eran, ciertamente, para poner en alarma a cualquiera. Al revés de lo que era frecuente en otras épocas, no tuvo reparo el poder público en hablar claro a la opinión, en poner de manifiesto el peligro que representaba para la salud pública la posible extensión de la epidemia.

Con ello se perseguía, y se logró, una pronta y eficaz reacción de los españoles, encauzando su actitud y su conducta por los caminos de una decisiva campaña encaminada a detener la extensión del mal.

La prueba terminante de que se ha logrado la finalidad anhelada es que ya la enfermedad se bate en retirada. Y en donde no la hace ya, las medidas tomadas por las autoridades sanitarias, secundando la norma dada por el Gobierno y sus organismos directores, evidencian que la lucha contra la epidemia está planteada en términos que permiten esperanzadamente suponer que será aquella vencida. Prueba de ello es la nota dada días pasados por la Jefatura de Sanidad de Barcelona.

La rapidez con que ha sido conjurado el peligro pone de relieve que cuando en las alturas de la gobernación del Estado hay, con el sentido de la responsabilidad, el afán de servir, y enseñar, bien al país, estas condiciones tienen su correspondencia en la disciplinada obediencia de los ciudadanos, satisfechos de sentirse guiados y defendidos, y al aunarse los dos factores se consigue la victoria apetecida.

Tanto más notable y fecundo el resultado en el presente caso en que lo que estaba en peligro era algo tan importante como la salud pública, base del bienestar colectivo y piedra angular del progreso del país.

Infancia Emocional

Domingo de Pascua

May de mañana han empezado campanas a dar la buena nueva despertando el concierto del día. Bueno las ha escuchado abiertamente la ventana que da a levante. Un maravilloso olor a rosas ha hecho entrada triunfal enrubriado de matutino, bellamente infantil, el espejo ha reflejado la alborada en un centelleo de miles de estrellas.

Aquel Bueno que se quedó tan quieto el Jueves Santo ante el negro y ensangrentado del Cristo mirador, hoy ha sonreído. Ayer tuvo mala trala los ojos mustios y velados por una infinita congoja de tristeza. No podía concebir a los hombres de la raza de Adán le dieran muerte afrentosa. Jesús, tan bueno, tan pan de mieles, y recuerdo que vi sus ojos brillantes y fieros ante los flajelos al ser atado e indefenso. Me hizo pensar en Gabriel y Galán y de regreso a casa le leí la poesía. Como escuchó atento, rígido y presente. Le temblaban los labios. Cuando terminó me dijo engarfiando los dedos y apretando los labios en ira infantil:

—Yo hubiera hecho lo mismo. Le besé en la frente, emocionado. Me dormí en mis brazos como un moño de sensitivas al aire de la noche.

Mañana hoy ha sonreído, al conjuro del alba cargada de maravillas. Asociado a la ventana con los brazos extendidos y la cabellera hecha una cascata de caracoles áureos, se ha puesto a silbar. Todos los pájaros del contorno con el ruiseñor de Don Amado, nuestro vecino, han contestado a su llamada. Y en verdad que con las flores, las campanas y los trinos ha quedado el ambiente propiamente pascual.

Yo que estaba en el jardín mirando las rosas, he levantado la cabeza al concierto matutino. Bueno he resido su rostro con una sonrisa radiante y ha gritado empinando en el alféizar:

—Buenos días.
Bello y pulido lo era, como un espejo de impecable transparencia. Chocaba gloria la mañana y olían las flores como nupcias. Por el aprisco de Don Alegre pastaban unos pocos corderos indultados, jugando fieramente, con sus vellitos foguados de sol. He contestado a Bueno y la sonrisa de sus dientes lechosos ha vuelto a nacer en la mañana. Después se ha enjugado a lavarse dejando en la ventana el hueco de su forma.

He oído el ruido matinal de la mañana y el argentino chorrear del agua del pichel. Y más luego la voz de Bueno que cantaba, seguramente preguntándose el rostro, entre descansos de la toalla sobre la boca:

—¿Qué traje me pongo?
—Pues, el más lindo, hombre. Y dentro ya, coronado de sol y rosas con el hilillo de su voz: —Le besan las margaritas la fimbria azul de su falda... ¿Qué contento estaba Bueno! Y en medio del canto infantil de mi canto chirriado el cancel y he visto aparecer a Doña Sincera, perdida vecina solterona que no ha puesto las esperanzas, toda comulgando del perillito de su sonrisa. Me ha saludado graciosamente con una redundancia de cabezaditas y ha dicho:

—¡Taja eso para Bueno. Sobre su falda dospos y primario destacaban dos bollos de miel como los panes de oro! Y sus manos blancas, parecían más blancas todavía por la morenez del presente.

He gritado dirigido a la ventana: —Bueno, Bueno: hay visita... Y la voz del pequeño, rebozona y alegre, ha llegado ahuecada por la ropa que se estaba enfumando. —Voy... He hecho sentar a Doña Sincera al tiempo que entra Bueno, ludo y luminoso, con la misma mañana. Doña Sincera le ha besado en la frente y le ha pr sentado los bollos.

—Agradecida por tus claveles. Ollan a hornada reciente y estaban calientes todavía. Doña Sincera se ha quedado un rato con nosotros. Bueno miraba los bollos con avidez y glotonería.

Por fin se ha retirado Doña Sincera protestando más larga estancia para otra ocasión. Cuando he regresado de acompañar a nuestra vecina, los labios de Bueno estaban manchados de chispitas doradas y las mieladas migajitas dibujaban sobre sus pantalones azules una constelación de muchas estrellas.

Hincando sus dedos en el bollo me ha ofrecido un pedazo al tiempo que sus ojos me miraban, preguntones. —Está riquísimo. —A mí me parece —ha dicho— que tengo la boca llena de Pascua. Y ha seguido mascando con mucho tintineo de sus dientes prietos mientras las palomas de Doña Hortensia, que traen lacitos en el cuello, han abatido su vuelo sobre los pantalones de Bueno para participar del festín.

El cuco del reloj de la sala ha avisado la hora y Bueno ha terminado los bollos atropelladamente. —Se nos escapará el sermón de Don Bendito. Limpíandose los labios con el dorso de la mano ha corrido a tomar la leche que nos trajo Mimosa. Luego, con prisas, hemos llegado a la iglesia al tiempo que Don Bendito decía de la Resurrección del Señor. Estaba la iglesia como un ascua de oro y a través del incienso se difuminaban los ciriales y los damascos y las molduras recargadas y luminosas del retablo mayor. Bueno ha escuchado la voz del viejecito vicario, suspenso y cautivo, sin pestañear. De tanto en tanto me miraba sonriendo y volvía a poner su atención en la palabra de Don Bendito.

A la salida le he preguntado: —¿Estás contento? En una explosión de gozo me ha besado las manos asegurándose que el día más bonito del año es el de Pascua.

—El día de Pascua —ha añadido— es el espejo de la primavera. Sólo el nombre ya rezuma gloria: Pascua... cua... Ha recargado mucho las sílabas como si quisiera hartarse de él y un viento de muchos aromas ha oreado en mi alma al conjuro del nombre: Pascua!!!

Y fruyendo la Pascua hemos llegado otra vez al jardín. El ruiseñor de Don Amado ha recibido a Bueno trinando su mejor canción. El sol, más alto, seguía diciendo su lenguaje de oro sobre las hojas del laurel. Aquella brisa marinera del domingo de Ramos volvía a ser, más amoroso. Y del aprisco de Don Alegre llegaban los balidos de los corderos, mansos, humildes, pascuales...

Luis SEGURA MIRÓ



ALELUYA

Como nació del seno virginal de María, resucitó del sepulcro...

Radiante, fúlgido como mil soles, despidiendo raudales de luz más blanca que las immaculadas cumbres del Tabor, transparente como el aire, hermoso con la belleza de lo increado y eterno, resucita Cristo vencedor de la muerte.

Es el alba que sucede a la noche tenebrosa, es la primavera que sigue al invierno. Resucita, coronado de auroras, vestido de azucenas y pisando primavera...

—“Aleluya!”... canta la Iglesia. Y a su voz, conmueven los ámbitos en estremecimientos jubilosos, vibrando en cánticos de loor al que muriendo nos da la vida.

Y sonríe el blanco pueblecillo que reposa al pie de las cumbres, y es risueño el tono esmeraldino de los prados al púrpuro beso de la aurora y a risa suenan los murmullos de las fuentes y son cantarines los arroyos donde se espejan los narajos vestidos con su albo ropaje de desposada.

Y si sonríen las campiñas que son flores silvestres é que hacen los jardines?... Estos tienen risas a cargadas en su oriental derroche de colores que deslumbran y perfumes que emborriachan. Las rosas ambarrinas abren sus pétalos de nacar con sonrisas de enamorada, los bermejos claveles tienen risa de pasión y las violetas humildes se esconden entre los rardos y azucenas cuya sonrisa es tímida como la de doncella virgen... y sonríen... ¡Ay, como sonríen los ricos jardines tesoros de pedrería con el valor de sus gemas que son las gotas de rocío que tiemblan en sus corolitas!...

Y rien las villas con su aspecto domingero y rien sus monumentos y las iglesias, cuyas góticas torres se elevan hacia el cielo como queriendo hacer llegar sus voces de Aleluya, hasta el mismo trono del Eterno.

“Aleluya!”... dicen las campanas chiquitas con alegres tintineos imitando el esquileo de las ovejas o el pizzicato de un violín, “Aleluya!”... repiten las mayores con ecos atronadores y solemnes, “Aleluya...” “Aleluya...” “Aleluya...” repiten todas las voces de bronce con resonancias de gloria. Y a la repetición de esta frase mágica cuyo parafraseo es dulce como la miel virgen, la esperanza de una aurora ilumina las tenebrosidades de la vida.

¡Despiertan ya de su letargo las almas abatidas... ¡Arriba muy arribos los corazones. Escalad en raudo vuelo las alturas y venid al remanso cristalino de la Iglesia, para unificar vuestras voces en un canto de alabanza.

¿No veis que todo canta en esta jubilosa mañana?... ¿No oís los jilgueros de marfileño pico, lanzar al espacio sus argentinos contrapuntos y trinar las alondras entre el encaje de las ramas, y rasgar los espacios en armoniosos arpegios, los mil pájaros alados que anida la tierra?...

El sol de la resurrección arrastra tras sí las nubes que oscurecían el cielo. Animo pues. Recordemos el calvario, las espinas y las cruces, no con el triste aspecto de viernes santo sino con fulgores pascuales. Pasaron las escoleras y las sendas tortuosas, ahora todo ya es luz y primavera, que nos comunica el divino Resucitado con sus eternos resplandores.

“Aleluya!”... debemos repetir en eco dulcísimo; “Aleluya” de amor, “Aleluya” de esperanza, “Aleluya” celestial y para que nuestro canto no suene pobre, canten con nosotros los pájaros sus perlandos, las flores sus poemas y los arroyos sus sonatas. “Aleluya...” “Aleluya...”

M. de ALMONTE

13-4-1941

Del Gobierno Civil

SERVICIOS DE ABASTECIMIENTOS

Los propietarios de coches, motocicletas y camiones cuyos apellidos empiecen con las letras D-E-F y G, pueden pasar por estos Servicios (Avenida Alejandro Rosselló, 103-3.9) para recoger la consiguiente tarjeta de suministro de neumáticos a partir del próximo sábado día 12 hasta el 18 siguiente de 9 a 1 de la mañana.

Igualmente pasarán para proceder a la revisión de los mismos aquellos Sres. cuyos apellidos comiencen con las referidas letras y en poder de los cuales obre ya el mencionado carnet.

Palma de Mallorca a 9 de Abril de 1941.

El Gobernador civil int.º.— Firmado: José Usera.

Delegación Regional de Trabajo

LA SEGUNDA FIESTA DE PASCUA

En contestación a las consultas recibidas sobre la festividad del día 14 (segunda fiesta de Pascua) esta Delegación hace público:

Primero: Para el comercio será considerado día festivo, y por tanto, permanecerán cerrados los establecimientos mercantiles, excepto los del Ramo de la Alimentación que abrirán hasta las doce horas.

Segundo: En cuanto a la Industria y habida cuenta de las extraordinarias circunstancias (régimen restringido de fluido eléctrico) y a las horas pendientes de recuperación podrán las empresas, a quienes corresponda fluido eléctrico día trabajar en jornal normal.

Palma de Mallorca 12 de Abril de 1941.—El Delegado Regional de Trabajo, Bartolomé Calafell.

El “Sol-pas”

Ayer, sábado de Pascua, reanudando antigua costumbre, salió de nuevo de nuestras parroquias el “sol-pas”, recorriendo las casas de cada demarcación y bendiciendo con el agua recién bendecida las viviendas donde la visita fue acogida con la efusión de reencontrar una amistad antigua y estimada, muy a tono con el manera de ser de nuestra Patria, después de la guerra para recuperar el espíritu tradicional de España.

En la Comaría de Investigación y Vigilancia

Han sido detenidos y puestos a disposición de la autoridad competente, Francisco Martínez Sánchez, Francisco Ruiz Camacho y Jaime Ortiz Pons, autores de haber penetrado en un chalet de la Ciudad Jardín, llevándose diferentes objetos.

Ha ingresado en Capuchinos, a disposición del señor Gobernador, una meretriz, por cometer actos inmorales en la vía pública.



Los insignias de la Cruz de la Orden del Sol, que fueron impuestas al Caudillo por el embajador del Perú, mariscal Benavides

De Porreras

NUEVO PRELADO DOMESTICO DE SU SANTIDAD

Apenas divulgada la fausta nueva de que el Padre Santo había incluido entre sus Prelados Domésticos a nuestro estimado y benemérito Cura-Económico, el Clero, Ayuntamiento, Acción Católica, pueblo todo visitó al nuevo Prelado Doméstico de Su Santidad para testimoniarle su adhesión y afecto filial y al mismo tiempo darle la más cordial y entusiasta enhorabuena.

Resultando imposible reseñar toda la labor y fecundo apostolado del nuevo Prelado Doméstico de Su Santidad, solamente queremos hacer mención de dos obras, que no vacilamos en llamar obras cumbres realizadas por nuestro celoso Económico; son a saber: el Hospital-Hospicio de Sineu, y el Centro de Acción Católica de esta parroquia para formar Apóstoles seglares, para intensificar el apostolado seglar.

Casi en ruinas y en estado lamentable el Hospital-Hospicio de Sineu, desplegó tal actividad que en 1921 logró construir un importantísimo edificio de nueva planta en el que invirtió más de sesenta mil pesetas, recogidas de limosnas, ocho mil de su propio peculio y todas las nóminas que le correspondían por el cargo de Director. El nuevo edificio fué muy aplaudido y elogiado por su confort y condiciones higiénicas y en 1924 su Director mereció las gracias de Real Orden por haberlo ofrecido al Gobierno para alojamiento de los heridos de África.

Nombrado Cura-Económico de esta villa, en sus diez y seis años de Económico, ha realizado obras que han causado el asombro y admiración de todo el pueblo; sin descansar un momento, resolviendo dificultades y obstáculos, ha embellecido nuestro espacioso templo parroquial con ricos y preciosos lambrados, nuevo ventanal central, nuevo embaldosado, nuevo cancel, artística candelera de plata y otras muchísimas, que otro día señalaremos; pero su obra predilecta, la obra de sus amores, su obra cumbre que sin duda le habrá merecido la distinción pontificia con que acaba de verse honrado, es el magnífico edificio que se llama “Centro de Acción Católica”, levantado en 1935, el primero en Mallorca, levantado todo a expensas suyas, de su propio patrimonio, local espléndido, admiración de propios y extraños, gloria y orgullo de nuestra parroquia que mereció carta laudatoria del Eminentísimo Cardenal Deschini, Nuncio entonces en España, y otra no menos alentadora del Eminentísimo Cardenal Secretario de Estado, hoy Papa Pío XII, en la que además de alabar y ponderar la labor y esfuerzos sobre-humanos del generoso donante, añade, que el Santo Padre muy complacido enviaba su Bendición Apostólica.

Motivo poderoso tenemos, pues todos para regocijarnos en el Señor, por tan alta distinción concedida a nuestro infatigable Económico, quien hoy vé premiados sus incansables trabajos por haber dotado a nuestra parroquia de un local magnífico que tanto bien ha de reportar a todo el pueblo.

Enhorabuena cordial al Nuevo Prelado Doméstico de Su Santidad, enhorabuena a las cuatro ramas de Acción Católica, que han visto copionados sus deseos, enhorabuena a toda la feligresía por la distinción pontificia concedida a su estimado Padre y Pastor. — C. M.

Porreras 12 Abril, Sábado de Gloria.

Líneas aéreas

MADRID - VALENCIA - PALMA - BARCELONA - PALMA
Horario a partir del día 15 de Abril de 1941

Lunes, Miércoles y Viernes: Sale de Palma a las 9. Llega a Barcelona a las 10. Sale de Barcelona a las 10'30. Llega a Palma a las 11'30. Sale de Palma a las 12. Llega a Valencia a las 13'30. Sale de Valencia a las 14'30. Llega a Madrid a las 16. Martes, Jueves, y Sábados: Sale de Madrid a las 9. Llega a Valencia a las 10'30. Sale de Valencia a las 11. Llega a Palma a las 12'30. Sale de Palma a las 14. Llega a Barcelona a las 15. Sale de Barcelona a las 15'30. Llega a Palma a las 16'30.

La Filarmónica Balear

Hace unos meses actuó con tan doble éxito la orquesta de Cámara bajo la dirección del maestro Bartolomé Oliver. Era el primer paso para la existencia de un elemento necesario para el prestigio de nuestra ciudad.

Con el fin de conseguir su existencia varios entusiastas llenos de los mejores propósitos han formado de una nueva entidad, La Filarmónica Balear, que como su nombre indica tiene por principal idea el fomento de la música.

Para próxima fecha, se piensan dar los primeros conciertos, con obras de Mozart, Haydn, Debussy y otros maestros selectos.

Dicha entidad por varios protectores que con una cantidad que cumple con el importe de la entrada en cualquier cine tiene asegurada su entrada, ha conseguido en su primera intentona asegurar su existencia y poder formar proyectos no solo para que la iniciativa persista sino que a poco que consiga el apoyo de entidades y Corporaciones pensar en su ampliación hasta conseguir con el tiempo la formación de una gran orquesta.

Magnífica nos parece la iniciativa y deseamos fervientemente obtenga el éxito que se merece para que la cultura musical de nuestra ciudad, obtenga este medio de vulgarización.

La construcción de la Catedral de Ciudadela

El Obispo de Ciudadela, Doctor Pascual, ha publicado una circular sobre las obras de restauración de la Catedral de Ciudadela, destruida por los rojos.

En ella, dice: En los diez y seis meses que han corrido, merced a una constante y creciente actividad por parte de todos, la obra ha adelantado más de lo que, después de iniciada, dejara esperar las persistentes y multiplicadas dificultades de los tiempos. Dios Nuestro Señor bendito sea El manifestamente nos ha ayudado para que promoviéramos el decoro de su santa Casa.

Y ahora, asentado ya en sus columnas el cuerpo superior del presbiterio y gentilísimo baldaquino que se eleva a quince metros de altura y cubre el área de cuatro por cinco y medio; puesto bajo el mismo y sobre marmórea gradería el altar monolítico de tres metros por uno diez, y de veinte centímetros de espesor; dispuesta la Sede en el fondo y centro del ábside y de toda la sillería; abiertas dos altas tribunas ojivales sobre el coro-presbiterio, una para el órgano, que ya hemos adquirido, y otra para los cantores; acabadas las partes necesarias y de principal adorno en el resedor del altar; iluminados en el ábside, dos nuevos ventanales y re-compuestos otros; limpiados y reparados totalmente los muros y las bóvedas y las capillas laterales, restituidos tres primitivos arcos ojivales, en que en pasados siglos, con grave injuria del arte, habían desaparecido; desembarazado de coro y ya sacra el anchuroso ámbito bajo la nave, que debe ser para el pueblo fiel... podemos ya volver a nuestro templo Catedral, que no dudamos desconocerán gratamente, tan amplia es la reformal muchos de nuestros diocesanos, al compararlo con lo de antes y contemplar la espaciosidad, comodidad litúrgica, rediviva unidad arquitectónica y ordenadísima ornamentación del color y altar, que desde cualquier punto se ofrece ahora al espectador en armónica visión de conjunto.

Pero, amadísimos diocesanos, cuántas cosas necesarias no tenemos todavía! Falta el pequeño central del ábside sobre la Sede, llevando entre otras la imagen, ya labrada, de la Virgen Santísima Titular de la iglesia en el misterio de su Purificación; faltan imágenes para el baldaquino, faltan en las capillas laterales los altares y retablos, que habrán de estar en proporción y consonancia con el estilo del templo; falta y es urgente el ornato de la capilla del Santísimo y de la del Santo Cristo de las Almas; falta completar el púlpito, faltan las campanas y la reparación del campanario, faltan los sientos del pueblo fiel... no, no desdiciáremos los asientos para el pueblo, porque, no pudiendo ser la Catedral una iglesia como muerta para la vida piadosa y reservada a las más o menos aparatosas solemnidades oficiales, es preciso hallar los fieles dentro de ella la mayor comodidad y el mejor servicio.

Todo esto nos obliga a prorrogar las especiales fiestas de la inauguración para unos días en que la obra se halle ya más completada; pero deseamos y esperamos no diferirlas más allá del próximo aniversario de la consagración de la Catedral, que se celebrará el día 18 del mes de Junio.

Movimiento en el Puerto
Llegó de Ibiza el pallebot “Isla de Ibiza”. De Barcelona el pallebot “Virgen Dolorosa”.

Han sido despachados para Barcelona el pallebot “Caja Tuent”. Para Ibiza la balandra “Joven Teresa”.

Notas taurinas

UN FESTIVAL PARA EL PROXIMO DIA 27 Y LA NOVILLADA DEL DIA 4 DE MAYO

Uno de los señores que forman parte de la empresa de toros, se encuentra actualmente en Sevilla para adquirir los seis novillos-toros que deben lidiarse en la extraordinaria novillada que se celebrará el día 4 del próximo mes. El ganado de esta función será de la acreditada ganadería de Surga, y la terna de matadores, estará formada por los tres actuales figuras novilleros, Luis Ortega, hermano del famoso matador de toros de Borox; José Roger, “Valencia III”, hijo de “Valencia I” y nieto del “Chato”, “Valencia II” y José García, “Alcalá-reñó”, joven diestro que en la pasada temporada logró en nuestra Plaza un resonante éxito.

Para dar lugar a que los novillos-toros que han de estoquearse en la referida función, sean desechados en el redondeo de la Plaza, se está organizando para el próximo domingo un festival, en el que es probable vuelva a torrear el valiente Pericás Chico, como también otro muchacho mallorquín.

Servicios de la Guardia Civil

Comunica la del puesto de Manacor, de haber detenido a los individuos José Torres Escandell y Miguel Gayá Gelabert, autores confesos de la corta y sustracción de varios pinos de la finca denominada “Cabaná Veya”, propiedad de Miguel Mestre Grimalt.

Los detenidos, con los pinos cortados y un serrucho fueron puestos a disposición del Juzgado.

Da cuenta la del puesto de Sineu, de que habiendo tenido noticia de que habían cometido varios hurtos de conejos en distintas casetas de campo de aquella demarcación, procedió a la práctica de las diligencias del caso.

Estas dieron por resultado la detención de los individuos Juan Rebassa Garcías (a) “Lladó”, y Migue Galmés Pastor, los cuales, con el atestado instruido al efecto, han sido puestos a disposición del Juzgado.

Participa la del puesto de Sóller, haber denunciado al señor Juez Municipal de la misma a Pedro Ripoll (a) “Pera Bisbe”, autor confeso de haber agredido a su convecino Nadal Tortella Benassar, produciéndole varias heridas y contusiones, debido a resentimientos que tenía contra el agredido.

La del puesto de Santa Margarita da cuenta de que, en virtud de las gestiones practicadas, han sido detenidos los individuos de pésimos antecedentes Miguel Galmés Pastor, Antonio Vicens Albons y Pedro Ribas Pomar, autores confesos de haber penetrado, rompiendo los barrotes de una ventana, en una caseta de campo de aquella demarcación, llevándose harina, embutidos, manteca y un sin fin de otros efectos y comestibles, que vendieron después a un vecino por la cantidad de 65 pesetas; y de otra casa, aves y conejos, que luego vendieron en Palma por 50 pesetas.

Con el atestado correspondiente, fueron entregados al Juzgado.

Curados en la Casa de Socorro
Margarita Ramis Biblioni, de 18 años, con un cuchillo se causó una herida incisa en el dedo pulgar izquierdo.

Sebastián Fiol Esteve, de 19 años, presentaba una contusión con erosión en el dedo medio derecho que se produjo con una puerta.

Antonio Bonet Bonet, de 66 años, al caerse se causó una herida contusa en la cabeza y erosión en ambas manos.

María Campos Quintana, de 27 años, en una caída se causó erosión en la mano derecha y una contusión con erosión en el pómulo del mismo lado.

Jaime Llodrá Gibert, de 51 años, cayóse de una bicicleta y resultó con fuerte contusión con hematoma en el codo derecho.

Alfonso Quesada Valls, de 7 años, al caerse se produjo una contusión con erosión en la mano derecha y otra en la palma del mismo lado.

Carlos María Cruillas, de 12 años, sufrió una caída y resultó con una herida contusa en el arco superciliar derecho.

Juana Cardona Espases, de 27 años, fué agredida resultando con una contusión en la cara.

Antonio Roca Ballester, de 21 años, cayóse de una bicicleta y se causó una herida contusa en el labio superior y erosiones en el mentón.

Miguel Galindo Mulero, de 40 años, con una puerta se produjo una herida contusa en el dedo medio de la mano derecha.

COMPRO OBJETOS
ORO Y PLATA
Siete Esquinas, 4 y 6

Don Bernardo Roca Rayó

Médico

HA FALLECIDO, HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

A. E. R. I. P.

Su afligido hermano D. Jaime, hermanas políticas, sobrinos y demás familia participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al funeral que se celebrará el próximo miércoles día 16 a las once en la iglesia de la Inmaculada Concepción de Santa Catalina.

El duelo del funeral se despedirá en la iglesia. Casa mortuoria: Calle de Cerdá, núm. 10 - 1.º El Ilmo. y Rdo. Sr. Arzobispo ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Margarita Ramonell Terrasa

Viuda de Moragues

FALLECIO AYER EN ESTA CIUDAD A LOS 80 AÑOS DE EDAD, DESPUES DE HABER RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

E. P. D.

Su apenada familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, ruega le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que se celebrará el próximo día 15, a las once, en la Parroquial Iglesia de San Nicolás.

El duelo se despedirá en la Iglesia. No se invita particularmente. El Ilmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

El Rdo. D. Francisco Terrasa y Cetalá

Falleció día 10 de este mes a la edad de 82 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus afligidos sobrinos y la razón social Hijos de José Terrasa y demás parientes, ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al funeral que se celebrará el próximo martes día 15, a las once de la mañana, en la Catedral Basílica.

El duelo se despedirá en la Iglesia. No se invita particularmente.

Crónica deportiva

CICLISMO

UN MATCH ENTRE LOS EQUIPOS DE GINARD Y EL DE CAMPOS DEL PUERTO

El Director del Velódromo de Tíador, señor Ginard, y el representante del equipo de Campos del Puerto, señor Sala, firmaron un contrato para enfrentarse a los equipos que ambos representan, en dos reuniones, una a celebrar en Campos y la otra en Palma, en 20 y 27 de abril, respectivamente.

Bover y Ribas disputarán una manga de 50 kilómetros tras moto, frente a Llompart y Flaquer. Gardias, Gayá, Fullana, Ferrer y Serra, disputarán las demás pruebas frente al equipo formado por Canals, Sancho, Martorell, Salom y Salvá.

DOS INTERESANTES REUNIONES PARA HOY Y MAÑANA EN CAMPOS

En el velódromo de Campos se celebrarán hoy y mañana dos interesantes reuniones, las que prometen verse concurridas ya que se han confectionado los variados programas que forzosamente la harán de interés a la afición de los deportistas.

Base de esas dos reuniones será la disputa del campeonato regional de velocidad y una gran americana de dos horas.

Programa para hoy: 1.º-Desfile obligatorio para todos los corredores inscritos.

2.º-Serie eliminatoria para el Campeonato de Velocidad.

3.º-Carrera para principiantes, 40 vueltas, puntuación cada 5.

4.º-Carrera de resistencia, 150 vueltas, puntuación cada 5, libre para todos los corredores.

Programa para mañana: 1.º-Desfile para todos los corredores.

2.º-Campeonato de Baleares de Velocidad para los cuatro finales.

3.º-Carrera a la americana de dos horas, con sprints cada dos minutos.

PARA HOY, UNAS INTERESANTES CARRERAS RESERVADAS EXCLUSIVAMENTE A LOS PRINCIPALMENTES.

No cabe duda, que, en todo deporte, los que más interés ponen en la lucha por conseguir la victoria son los modestos y los aficionados.

La empresa del Velódromo quiere dar cabida en sus organizaciones a los aficionados, y para hoy ha combinado un atractivo programa compuesto por varias pruebas, velocidad, eliminación y puntuación.

El Comité Regional de Baleares deseara de que surjan corredores que el día de mañana sustituyan a los Flaquer, Llompart, Bover, etc. ha ofrecido una prima de 50 pesetas, para el corredor que demuestre acción y presente lucha en las carreras que dispute, y conserve ante el público buenos modales y luche con nobleza y deportividad.

HÍPICAS

LA REUNION DE MAÑANA LUNES EN EL HIPÓDROMO

Mañana lunes tendrá lugar la acostumbrada reunión semanal que en el hipódromo de la Real Sociedad Hípica de Mallorca, vienen celebrándose con tanto éxito deportivo y de concurrencia.

Han sido combinadas para que sean muy reñidas y emocionantes cinco carreras todas al pote, que por los ejemplares en que deben tomar parte, han de resultar todas interesantísimas y disputadas en grado sumo.

BALONCESTO

BALEAR-ANTONIANA Y ATLETICO-SERAFICA

Esta mañana tendrá lugar en el campo del Atlético (La Punta), la 9.ª jornada del torneo de este deporte.

A las 10 y media se enfrentarán los equipos del Blear y de la J. Antoniana, cuidando de su dirección el Sr. Bobé.

A las 11 y media lucharán Atlético y Seráfica. Arbitrará el señor Caldentey.

En ambos encuentros se presenta muy indecisa la victoria; no queamos hacer pronóstico alguno y auguramos una lucha emotiva por demás. El Blear o el Antoniana van desapareciendo de su casilla el fatídico cero. ¿Quién alcanzará los dos codiciados puntos?

SANCION A JUGADORES

En reunión celebrada por la Federación Regional de Baloncesto y vista el acta del partido celebrado el domingo pasado entre los equipos "Artillería núm. 35" y "J. Seráfica", se acordó imponer las siguientes sanciones:

Jugador L. Alberri, del Artillería, dos partidos de suspensión por estar incurso en el apartado D) del artículo 121 del Reglamento de la F. E. B.

Jugador B. Vallori, la misma sanción, consecutiva a lo dispuesto en el apartado B) del mismo artículo anterior.

DR. ROGLA

Pecho - Corazón

Nuevo domicilio: Sol, 29

Virginia
FILTRO ROJO

APLIQUESE Y NO TEMA EL INVIERNO

Evita y combate la gripe, tos, bronquitis, asma, opresión de pecho, resaca, resaca, etc. DALE CALOR, ZUMETEM EL DOLOR

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

SECCION FEMENINA - BALEARES

La "Difteria" ocasiona anualmente un considerable número de víctimas entre los niños. Vacunando a vuestros hijos contra "Difteria" les evitaréis peligros de esta enfermedad.

Ante la tragedia de un niño que se asfixia para salvarle a consecuencia de la Difteria cualquier sacrificio realizado para salvarle nos parecería insignificante. Si vacunas a tu hijo contra esta enfermedad le librarás de este penoso trance.

La vacuna contra la Difteria es completamente inofensiva, no duele ni origina molestia. ¿Por qué no vacunas a tu hijo?

¡Más vale prevenir que curar! Todos los niños de 1 a 4 años deben ser vacunados contra la Difteria.

Precios de hortalizas

Precios topes máximos de los siguientes artículos agrícolas del país desde el 14 al 20 de Abril de 1941 (ambos inclusive):

Tomates especiales de invierno, vendidos por don Pablo Martorell en el mercado de Santa Catalina, 2/20 ptas. kilo.

Tomates, por cajas de mayorista a detallista, 1/60 ptas. kilo; Detallista a público, 1/80 ptas. kilo.

Moniatos, por sacos, id. 0/60 ptas. kilo; id. 0/75 ptas. kilo.

Cebollas viejas, por sacos, id. 1/40 ptas. kg.; id. 1/60 kg.

Ajos 1.ª en tamaño, por 5 kgs. id. 1/20 kg.; id. 1/40 kg.

Ajos en ristras, por 5 kgs. id. 1/15 kg.; id. 1/30 kg.

Ajos en manojos y sueltos, por 5 kgs. id. 1/100 kgs.; id. 1/20 kg.

Zanahorias grandes con peso mínimo de 500 gramos manojos, por manojos, id. 2/50 ptas. docena; id. 0/25 manojos.

Zanahorias sin rama, a granel, id. 0/60 kg.; id. 0/75 kg.

Zanahorias pequeñas (pesteñego), por manojos, id. 3/00 docena; id. 0/30 manojos.

Lechugas y escarolas grandes, por docenas, id. 2/50 docena; id. 0/25 una.

Id. id. pequeñas, por docenas, id. 1/50 docena; id. 0/15 una.

Id. id. especiales en tamaño (800 grs. mín.), por docenas, id. 3/50 docena; id. 0/35 una.

Acelgas (Peso mínimo 800 grs. manojos), por manojos, id. 1/50 docena; id. 0/15 manojos.

Espinacas (id. id. 800 grs. manojos), por manojos, id. 2/00 docena; id. 0/20 manojos.

Coles de la huerta, pequeñas, por docenas, id. 4/00 docena; id. 0/40 una.

Id. id. medianas, por docenas, id. 7/00 docena; id. 0/70 una.

Id. id. grandes, por docenas, id. 9/50 docena; id. 0/90 una.

Id. id. especiales con peso mínimo de 2/200 kgs. con las hojas reglamentarias, por docenas, id. 12/00 docena; id. 1/20 una.

Id. id. con peso superior a 2/200 kgs. por kilos, id. 0/50 kg.; id. 0/60 kilogramo.

Coles de Alcudia pequeñas, por docenas, id. 6/00 docena; id. 0/60 una.

Id. id. medianas, por docenas, id. 9/50 docena; id. 0/95 una.

Id. id. grandes, por docenas, id. 15/00; id. 1/50 una.

Id. id. especiales con peso mínimo de 3/500 kgs. con las hojas reglamentarias, por docenas, id. 20/00 docena; id. 2/00 una.

Coliflores de la huerta pequeñas, por docenas, id. 3/00 docena; id. 0/30 una.

Id. id. de las llamadas ujets, por docena, id. 1/25 docena; id. 0/15 una.

Id. id. medianas, por docenas, id. 7/00 docena; id. 0/70 una.

Id. id. grandes, por docenas, id. 10/50 docena; id. 1/05 una.

Id. id. especiales peso mínimo 2 kgs., por docenas, id. 15/00 docena; id. 1/50 una.

Id. id. de 2 kgs. en adelante, 0/65 kg.
Coliflores de Alcudia pequeñas, por docenas, id. 5/00 docena; id. 0/50 una.
Id. id. medianas, por docenas; id. 8/50 docena; id. 0/85 una.
Id. id. grandes, por docenas, id. 13/50 docena; id. 1/35 una.
Id. id. especiales con un peso mínimo de 3 kgs. y medio y con las hojas reglamentarias, por docenas, id. 20/00 docena; id. 2/00 una.
Califlores de Alcudia especiales, pero de 3 kgs. y medio en adelante, se venderán a 0/65 una.
Rabanitos, por manojos, id. 2/50 docena; id. 0/25 manojos.
Cebollitas tiernas (grells o sofrits) grandes, id. 0/10 cuatro; id. 0/10 tres.
Id. id. pequeñas, id. 0/10 seis; 0/10 cinco.

Perejil (manojos grandes), por manojos, id. 1/00 docena; id. 0/10 manojos.
Id. manojos pequeños, por manojos, id. 0/50 docena; id. 0/05 manojos.
Alcachofas, por 5 kgs. id. 1/50 kilogramo, id. 1/75 kg.
Guisantes, por 5 kgs. id. 1/20 kgs.; id. 1/40 kg.
Id. tirabeques (pesols de bolli), por 5 kgs. id. 1/75 kgs.; id. 2/10 kg.
Habas, por 5 kgs. id. 0/85 kg. id. 1/00 kg.

RIALTO JUEVES

El sueño de una noche de verano

De Sociedad

D'apassidos prestó juramento en la Audiencia de esta territorialidad el joven Abogado don Nicolás P. Rey, hijo de nuestro distinguido amigo el Odontólogo don Ignacio.

Le felicitamos y deseamos un verdadero acierto en el ejercicio de la profesión.

—Ha sido concedida la Placa de San Hermenegildo al Comandante de Infantería don Pedro Canals Gammudi.

—Ha llegado a esta ciudad con objeto de organizar el establecimiento de los Albergues de Verano del S. E. U. el Jefe de Servicios Profesionales del Distrito de Universitat o Catalana-Baleares, camarada Miguel Angel Paché.

—El hogar del médico don Bartolomé Darder, Hevia y doña Joaquina Cifra se ha visto aumentado con el nacimiento de un robusto niño en su primogénito.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en buen estado de salud.

—Ha regresado de Madrid nuestro buen amigo el Vocal del Tribunal de Responsables Políticos de Baleares don Luis Amorós Amorós.

—Por el Inspector General del Cuerpo de Montes don Juan González Soto y para su hijo Ramón, ha sido pedida a don José Pomar y esposa doña María Josefa Segura, la mano de su hija María Teresa.

La boda se celebrará el próximo Jueves.

—Mañana saldrán para la península en un aparato de la Iberia, don Francisco Quielgas Ropl; doña Magdalena Quielgas Tellard; doña Mercedes Abar; don Emilio Fernández Labat; don Juan Ferrer Munguoz; doña Esperanza; doña Mercedes y don Vicente Montal Arizaga; don Antonio de Orozco; doña Catalina Fontcuberta y don Jaime Acuña Bonar.

—En la última reunión celebrada en Madrid por la Asociación Nacional de Transportes por Vía Aérea, fué reelegido en el cargo de Vocal de aquella Directiva nuestro distinguido amigo don Rafael Blanes Tolosa, Director Gerente de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca.

—Ayer se celebró en la Iglesia de la Virgen de la Salud de El Terreno, solemnemente con motivo de recibir el Sacramento del Bautismo la señorita Nadine Lang, de nacionalidad Suiza, que lleva diez años residiendo en Mallorca.

El Párroco de dicha Iglesia Rto. don Lorenzo Parera fué el celebrante, actuando de padrinos la distinguida señora doña Catalina Sureda de Dezcalla y el Gestor provincial y municipal don Carlos Alabern.

—Se celebró en la huerta el nombre de María de la Esperanza, existiendo a la ceremonia número (simos invitados, entre ellos, las alumnas de la señorita Lang que componen el notable "Ballet" de su nombre.

El prestigioso compositor concertista Jaime Mas Porell interpretó al armonium "selecciones" composiciones.

—Recibió su amiguita María de la Esperanza Lang, que hoy recibirá la Comunión, nuestra cordial enhorabuena.

—A la avanzada edad de 86 años, ayer falleció en esta ciudad, doña Margarita Ramonell Terrasa, Viuda de Moragues.

E. P. D.
Baja al sepulcro tan virtuosa señora, con el aprecio y estima de cuantos la frastrón, de quienes se captó la simpatía por su bondad y afable trato.

Reciba su afligida familia, en especial nuestro particular amigo don Bernardo Ramonell Oliver, sobrino de la difunta, nuestra condolencia más profunda.

—Ha fallecido en esta ciudad, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica el Rdo. D. Francisco Terrasa Cetalá.

E. P. D.
El finado baja al sepulcro a la avanzada edad de 82 años; sí, sí, en su muerte muy sentida por las actas que le adornaban.

Reciban sus afligidos sobrinos y la razón social, fabricantes de tejidos, Hijos de José Terrasa, la expresión de nuestro sentido pésame.

—Confortado con los auxilios espirituales ha fallecido en esta capital don Bernardo Roca Rayó, médico.

Persona connotadísima en esta capital su muerte causará general sentimiento pues el finado gozaba de general simpatía.

De carácter llano, trato afable y bondad de sentimiento se había captado el aprecio de cuantos le conocieron.

Fomé parte del Ayuntamiento de Palma en diversas ocasiones, representando el distrito de Santa Catalina, en cuya barrida era en extremo popular el extinto.

Fomé parte también del Consejo de la Sociedad General de Trabajadores.

D. E. P. el que fué nuestro estimado amigo, y reciba toda su familia la expresión de nuestra condolencia, en particular su hermano don Jaime.

—Ayer tarde llegaron en el correo aéreo, don Guillermo Colom Cerdá; don Guillermo Trullas Jordá; doña Mercedes Labrés Martí; don José Fernández Vego; doña Rosa Labrés Millares; don Francisco Wreand Sagredo; doña Ana María Bosc; don Ramón Cortinas Riego y don Juan Pericas Sampol.

Cupón del Ciego

SORTEO DE 12 ABRIL DE 1941

Primer premio de 25 pesetas al número 877.

Premios de 2/50 pesetas a los números 77 177 277 377 477 577 677 777 y 977

Teatros y Cines

PRINCIPAL

"Batalla de rufianes"

El Sábado de Gloria lleva aparejado tradicionalmente el debut de compañía de comedias en nuestro primer coliseo, es la temporada de rigor, como lo era la de la Purísima a Reyes. Y anoche, para no ormpar la tradición, debutó la compañía de Emilio Espinosa, en la que figuran dos primeros actores más: Fernando Vallejo y Rafael Calvo; Vallejo, el actor en quien la vis cómica es conatural en él, y Calvo, el buen recitador, el actor sobrio, cuya última batalla artística la ha ganado en el cine, en el Moscarló de "Sin novedad en el Alcázar".

Al ver "Batalla de rufianes", obra que se eligió para presentación, recordábamos el acierto con que compañías de comedias van reponiendo obras del teatro español, de verdadero valor artístico, que la novedad del estreno había condenado al ostracismo, y no nos explicamos como la dirección escogió esa obra argentina: "Batalla de rufianes", original de Bartolomé Soler, comedia que puede tener éxito en aquellos escenarios (sobre gustos no hay nada escrito: aquí han triunfado "La Papirusa" y "Las Colegiales"), pero le falta el ambiente, la crítica del autor se hace ante un público que desconoce la materia sobre que opera el bisturi, porque la comedia estrenada anoche es del género de Linares Rivas, sin los arranques geniales de éste, para censurar vicios sociales.

Son muchos tres actos sometido el público a una constante exhibición de rufianes: uno que falsifica letras, otro que roba las alhajas de la madre, la esposa que se enfrenta con el novio de la hijastra, y el padre que por no ser menos trafica en cocaína y va a la cárcel, y al salir el único que le abre los brazos es el hijo de la que fué su señora y de la que está enamorado, quien tampoco era una excepción en aquella comarsa, ya que había desfalcado doce mil duros.

Amenzan la comedia rasgos cómicos que en Vallejo levantaban en el público oleadas de risas, pero la comedia declina al pasar los actos, se hace muy vieja, rápidamente, para coger una ternura dulzona que stena a tango sensiblero.

El Sr. Espinosa produjo buena impresión, aplaudido fué en un mutis, como también lo fué Vallejo; a Rafael Calvo le correspondió un papel de poco lucimiento y de poca consistencia.

El público hizo levantar la cortina al final de todos los actos.

LIRICO

Luisita Esteso

Ayer debutó en el Lírico Luisita Esteso y las atracciones que al conjunto y alrededor de su nombre ha agrupado la organización Circuitos Gaceller.

Las atracciones que forman el conjunto consiguen entretener al público congregado en el coliseo de la calle del Conquistador, sin que en ningún momento se desbordara el entusiasmo.

Los aplausos más copiosos los escucharon los Chacareros, en sus interpretaciones de música suramericana, el guitarrista Luis Maravillos y las Hermanas Díaz, aparte de Luisita Esteso, que se presentó en diversas modalidades de la canción, evidenciando su experiencia en el arte teatral y el dominio del arte que cultiva, que le ha dado la nomenclatura con que era ya conocida por nuestro público.

BORN Y BALEAR

"Titanes del mar"

Los productores norteamericanos han tratado todos los aspectos la vida maripera, o mejor dicho, la lucha de los hombres de mar y no obstante, siempre logran que no decaiga el interés que despierta la azarosa vida maripera.

Esta producción está dedicada a las heroicas tripulaciones de los buques guardacostas, que aparte su natural misión en tiempos de guerra, en las eras de paz corren continuos riesgos en las humanitarias misiones que se les confían.

Enmarcado en una sencilla historia amorosa, en la que dos marineros se disputan a la hija de su contramaestre, desfilan escenas de la vida en un pequeño buque costero y que culminan en el dramático salvamento de un trasatlántico, en el que con desprecupación y optimismo el contramaestre—Victor Mc Laglen—sacrifica su vida por la felicidad de su hija.

Bien el citado actor y Preston Foster, discreta también Ida Lupino, y logradas las escenas del naufragio y salvamento de gran realismo.

RIALTO

"Fiorella sin domar"

Llega a la pantalla una comedia, debida a la pluma de Florence Tardor, comedia muy moderna de los que tanto éxito alcanzan en el ambiente actual.

El gran mundo es el marco de este film, en donde irrumpe con todo su encanto una traviesa muchacha, que encarna la actriz Ana Neagle, con irresistible atractivo.

La primera mitad del film es muy divertida y dinámica, y en lo espectacular ofrece un conjunto armónico y brillante, acreditando al realizador como experto ya que en lo técnico no hay nada que objetar salvando, con su buen tino muchos

baches que tienen su pueril argumento. Gustó el estreno, especialmente la fotografía, los escenarios y la deliciosa artista que protagoniza "Fiorella sin domar" compartiendo aciertos con Horace Hodge, simpático galán.

PROTECTORA

"Central Park, n.º 13"

Una nueva película policiaca es esta "Central Park n.º 13" que estrenaron ayer "Protectora" y "Asistencia".

Los que gustan de esta clase de cintas, que son muchos, tienen en ella material suficiente para debararse los sesos, si es que están atentos al laborioso interrogatorio, que en resumen es la película.

El escenario en que se enreda y desenreda la trama es reducidísimo: la casa número trece de Central Park y, por ello, los directores han cuidado hasta el extremo los detalles y la presentación y han escogido una serie de artistas que no desmerecen en nada a los personajes centrales.

Ivan Petrovich, Olga Tschechowa e Hilde Hildebrand, se mueven en sus papeles como corresponde a su reconocida solvencia artística y a la de la marca Hiaf que presenta la cinta en cuestión.

ASTORIA

"Katia"

De modo elocuente se patentiza la idolatría por una artista. El cartelito de "Agotadas las localidades" apareció ayer en la taquilla antes de empezar la sesión. El milagro se debe a Daniela Darrieux, que en "Katia" hace alarde de su arte casablero.

En cuanto a la producción se basa su asunto en hechos arrancados a la vida real, si bien la fantasía obra por su cuenta, en favor de la película en su estricto aspecto cinematográfico. Tiene el argumento un tono de opereta donde se mueve una corte arbitraria, y lo que parecía ser alegre, al principio, termina de manera folletinesca y un tanto lúgubre.

El ambiente de la época imperial es justo y fastuoso. No puede exigirse mayor esplendor y tampoco puede pedirse más derroche de simpatía a esa deliciosa actriz que responde por Daniela Darrieux, que tiene la excepcional virtud de animar y hacer sugestivo un ambiente algo gris y frío. Ella y la puesta en escena merecen verse en "Katia", film que seguirá contando con el favor del público.

"MANON LESCAUT"

Desde las primeras escenas, mejor aún, desde los primeros rútolos de esta película cuya exhibición está matizada por la maravillosa voz de Benjamino Gigli, el ánimo del espectador de "Manon Lescaut", en esta nueva versión cinematográfica, se siente cautivado.

Todo contribuye a hacer de esta "Manon", la más atractiva de cuantas en el arte escénico o cinematográfico han tomado como modelo la célebre novela del aabte Prevost. El ambiente de la época ha sido captado formidablemente por el realizador Carmine Gallone, que, además, ha tenido el buen gusto de apartar aquellos detalles de crudeza moral que empañan el manuscrito original, sin que la película pierda en emoción y belleza.

El gran tenor Gigli y la eminente diva María Caniglia cantan, sirviendo de fondo varios de los más escogidos trozos de la inmortar partitura de Puccini.

Cifesa presentará al público español dentro de breves días, esta gran película producción "Grandi Film Storici".

El ambiente de la época ha sido captado formidablemente por el realizador Carmine Gallone, que, además, ha tenido el buen gusto de apartar aquellos detalles de crudeza moral que empañan el manuscrito original, sin que la película pierda en emoción y belleza.

El gran tenor Gigli y la eminente diva María Caniglia cantan, sirviendo de fondo varios de los más escogidos trozos de la inmortar partitura de Puccini.

Cifesa presentará al público español dentro de breves días, esta gran película producción "Grandi Film Storici".

El ambiente de la época ha sido captado formidablemente por el realizador Carmine Gallone, que, además, ha tenido el buen gusto de apartar aquellos detalles de crudeza moral que empañan el manuscrito original, sin que la película pierda en emoción y belleza.

El gran tenor Gigli y la eminente diva María

DE LA GUERRA

Los servicios bombardean Rumania.— Bombardeo de Berlín.— Hungría decide tomar parte en la guerra al lado del Eje.— El ejército sirio del Norte en plena desbandada.— Las tropas húngaras han franqueado la frontera yugoeslava.— Las formaciones alemanas e italianas cobran contacto al N. del Lago Ocrina.— En Cirenaica es capturado un general inglés

MUJERES INGLESAS SE INCORPORAN AL EJERCITO
Londres. — El Ministro inglés de Guerra ha declarado en la Cámara de los Comunes que las mujeres se incorporaron al servicio de proyectiles y de los aparatos de vigilancia a este puerto atravesando las líneas inglesas de bloqueo, ha hecho a los periodistas la declaración de que el viaje del buque ha sido perfectamente normal y que espera que el cargamento de productos farmacéuticos de que es portador su barco podrá satisfacer las necesidades apremiantes del Brasil.

REINA MADRE DE YUGOSLAVIA
Belgrado. — La Reina madre de Yugoslavia pronunció, desde Londres, un discurso dirigido a su Patria, recordando palabras del Rey Alejandro: "Preservar la unidad de Yugoslavia".

INGLATERRA FIDE AL EGIPTO QUE PONGA SUS TROPAS A DISPOSICION
En Libia, fuerzas germano-italianas toman Derna y capturan dos prisioneros. Mientras, los ingleses dicen que sus fuerzas se concentran en una región más favorable para futuras operaciones. Por otra parte, se dice en Ginebra que Inglaterra ha pedido a Egipto que ponga un ejército a disposición del mando británico.

LOS ESTADOS UNIDOS CEDEN A INGLATERRA DIEZ GUARDACOSTAS
La Casa Blanca anuncia que se cederá a Inglaterra diez buques guardacostas norteamericanos.

PRISIONEROS
El Cairo. — Comunicado oficial: "Además de tres generales británicos, tres oficiales superiores del Ejército Mayor han sido hechos prisioneros por el adversario en el curso de las recientes operaciones".

COMUNICADO DE YUGOSLAVIA
Belgrado. — Comunicado oficial de Yugoslavia: "En el sector Norte, el enemigo se ha retirado a Save por Daruvas".

Después de la ocupación de Jugo-Slavia, continuó la progresión hacia Kragujevac, también ocupado. En Zagreb, entraron las tropas germanas sin encontrar resistencia. Los éxitos de los alemanes en Serbia.

El ejército de von Kreist ocupa Belgrado. Las últimas noticias señalan que el ejército yugoeslavo de la Eritrea meridional ha dejado de resistir y sus restos han sido aniquilados, y que se precipitan también los acontecimientos en el Norte y en el Centro de Serbia. Los alemanes llegaron a Jaani y Monastir, ocupando Jagondina y avanzando progresando hacia Kragujevac.

SERVICIOS BOMBARDEAN RUMANIA
Bucarest. — La zona Moldava de Rumania ha sido bombardeada por la aviación siria emplazada a orillas del Danubio.

Las baterías rumanas respondieron al bombardeo. Se desconoce todavía la importancia de los daños causados. **LEGADO A RIO JANEIRO EN VAPOR ALEMAN BURLENDO EL BLOQUEO**
Rio de Janeiro. — El capitán del vapor alemán "Hermes" que ha lle-

te atacados y los aviones fueron destruidos sobre el terreno. También tuvieron gran éxito los bombardeos dirigidos contra estaciones y trenes enemigos.

BOMBARDEO DE BERLIN
Berlín. — La aviación enemiga ha volado sobre el Norte de Alemania durante la noche última. El ataque principal se dirigió contra Berlín. Las bombas explosivas e incendiarias causaron daños en los barrios habitados y también en el centro de la ciudad, especialmente en edificios públicos preciosos desde el punto de vista cultural e histórico, en las iglesias y en los museos. Las pérdidas de muertos y heridos sufridas por la población civil son especialmente importantes en proporción con el número de bombas arrojadas por el enemigo. Pequeñas formaciones enemigas atacaron Emden y Bremen, así como otras localidades del Norte de Alemania. Durante las dos últimas noches la defensa antiaérea alemana ha obtenido éxitos particularmente considerables.

SALUDO AL NUEVO GOBIERNO CROATA
Budapest. — El cónsul de Hungría, señor Agraam Bartok ha expresado sus mejores votos en nombre del gobierno húngaro al nuevo gabinete croata inmediatamente después de haberse constituido.

IMPRESION POR LA DECISION DE HUNGRIA
Bucarest. — La decisión húngara de tomar parte en la guerra ha causado gran impresión.

En los círculos oficiosos se dice que tal actitud está suficientemente explicada en las razones que ha dado en su proclama el regente Horthy.

PROCLAMA DEL REY JORGE DE GRECIA
Atenas. — El rey Jorge ha dirigido la siguiente proclama al pueblo griego:

"En el momento en que el Ejército griego vierte su sangre y escribe la más bella página de la historia de nuestra patria, me siento obligado a expresar mi profunda gratitud a vuestra valerosa actitud, y vuestro elevado espíritu y vuestra fe inquebrantable en la justicia de

nuestra lucha y final victorioso de la misma. ¡Pueblo griego! muéstrate digno del Ejército; que los que permanecen en la retaguardia honren con su conducta a los que mueren en el frente.

Con este ánimo decidido haremos frente a las masas enemigas y sus máquinas destructoras. Cumpliendo el deber para con la Patria, el rey, el ejército y el pueblo constituimos un bloque inquebrantable.

En este momento solemne dirijamos el pensamiento al Dios de Grecia y a la Santa Virgen, hacia los héroes inmortales de las innumerables generaciones griegas; hacia quienes defienden con la vida el honor y la gloria de Grecia eterna.

Con el pensamiento permanecemos al lado de los que combaten. ¡Viva el Ejército griego!

COMUNICADO ALEMAN
Berlín. — Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas:

Las tropas alemanas e italianas han iniciado la limpieza de la zona de Lubiana. Las tropas de montaña y divisiones de infantería del Reich, después de haber roto la resistencia de los servicios en el territorio occidental de Croacia, al Noroeste de Zagreb, han alcanzado por varios puntos el río Save. Las tropas motorizadas han avanzado en dirección de Karlovac y ha sido ocupado Varazol.

Una brigada siria, con su comandante se ha rendido a las tropas que avanzaban hacia el sur.

Ante el sorprendente avance de las fuerzas del Reich, la resistencia enemiga en Croacia se ha venido abajo. El ejército sirio del Norte está en plena desbandada.

Entre el Trave y el Taecis, las tropas húngaras han franqueado la frontera yugoeslava en dirección Sur.

Las formaciones alemanas que avanzan hacia Belgrado desde varios puntos, han conseguido romper la resistencia enemiga.

Como ya se ha anunciado en un comunicado especial, las formaciones alemanas e italianas han establecido contacto al Norte del lago Ocrina.

Las fuerzas alemanas de aviación han actuado con particular éxito en el frente del Sureste.

Varios aeródromos enemigos de la bolsa del Norte y de la cuenca del Danubio han sido violentamen-

te atacados y los aviones fueron destruidos sobre el terreno. También tuvieron gran éxito los bombardeos dirigidos contra estaciones y trenes enemigos.

COMUNICADO GRIEGO
Atenas. — Los elementos motorizados enemigos que procedían de Monastir han tomado contacto con nuestras fuerzas en la región de Florina.

COMUNICADO ITALIANO
En el frente de Julia hemos alcanzado Jesenice y en el valle del Zave la cuenca del Zirisusak.

Nuestras columnas después de conquistar las líneas defensivas enemigas, ocuparon en la tarde de ayer la ciudad de Lubana. El avance prosigue en los alrededores de Zira.

Ugliad fué bombardeado por nuestros aviones, que atacaron las posiciones defensivas del enemigo. Se produjeron grandes incendios en la base aérea de Divulge, que fué nuevamente atacada. Los hidroaviones que se encontraban sobre el agua fueron ametrallados. Seis de estos aparatos fueron incendiados y otros dos hundidos.

En el canal de Chercia fueron atacados 3 torpederos enemigos. Uno de ellos se hundió y otro resultó con graves daños.

Las tropas italianas ocuparon Libia y Ocrida, al Este del lago del mismo nombre y después de un enarrazado combate establecieron contacto con las fuerzas alemanas procedentes del Este. Hicimos numerosos prisioneros y fué capturada gran cantidad de armas y material.

En Cirenaica prosigue el avance de las tropas italo-alemanas. Ain el Gazala fué ocupada.

Entre los tripulantes de un avión inglés que fué capturado figuraba un general de división.

En Africa Oriental los aparatos ingleses realizaron una incursión contra la base de Djimma y causaron algunos daños.

LOS BUQUES YUGOSLAVOS SURTOS EN NORTEAMERICA, SERAN ENTREGADOS A INGLATERRA
Nueva York. — De 80 a 90 toneladas de barcos mercantes yugoeslavos, que representan unas 20 unidades, se encuentran en los puertos de los Estados Unidos.

La prensa de Nueva York estima que estos barcos entrarán inmediatamente al servicio de Inglaterra.

UN CAPITAN MERCANTE ITALIANO INTENTA SUICIDARSE EN MEJICO
Ciudad de Méjico. — A propósito de la tentativa de suicidio que el capitán Locatelli, del mercante italiano "Fella" realizó en la prisión de San José de Costa Rica, se comunica que tal resolución la tomó por los traumas sufridos y por la suerte corrida por su barco. El capitán ingirió cuchillas de afeitar y vidrios, pues se le había privado de sus armas y de los cuchillos de mesa. El herido fué inmediatamente operado y se encuentra actualmente en un hospital. Cuatro gendarmes hacen guardia frente a su cuarto e impiden el acceso a los visitantes.

Según se comunicó, ya la propia tripulación del "Fella" incendió el buque para impedir la incautación. El capitán y los tripulantes fueron detenidos por la policía de Costa Rica. El ministro Exterior de Costa Rica ha rechazado la protesta de la Legación italiana contra el proceder de las autoridades.

VENTA DE CHOCOLATE CON LIBRETA RACIONAMIENTO

EN CASA ESTEVA	
N.º	1 al 400 día 15 Abril
	401 al 800 día 16
	801 al 1200 día 17
	1201 al 1600 día 18
	1601 al 2050 día 21

PERDIDA
de un reloj pulsera chapado oro marca Omega, en la feria de Ramos, el día 9. Se ruega su devolución a esta Administración o al teléfono 2883.

KATIA
(LA PRINCESA BIBESCO)
En español
¡Exquisita!
¡Deslumbrante!
¡Deliciosamente femenina!

En el mismo programa
EL RADIO - EL TREN
NOTICARIO UFA

Proximamente
¡LLUVIA DE MILLONES!

Real Sociedad Hípica de Mallorca
Lunes día 14
A las 3 de la tarde

5 Emocionantes Carreras de Caballos

Velódromo de Tirador
HOY domingo de Pascua a las 4'30

Interesantes carreras ciclistas reservadas a los principiantes

Velocidad Eliminación Puntuación

hoy, sensacional producción

B. K. O. RADIO presenta su grandiosa película

TITANES DEL MAR

En español - Magistral interpretación de Víctor Mc Laglen, Preston Foster e Ida Lupino - En español

Nuestro avance en Abisinia meridional prosigue, lo mismo que en el Norte de Addis Abeba. En esta parte capturamos 5.000 prisioneros de ellos 4.000 italianos. A diario se apresan nuevos contingentes en todas las regiones.

COMUNICADO GRIEGO
Atenas. — Los elementos motorizados enemigos que procedían de Monastir han tomado contacto con nuestras fuerzas en la región de Florina.

COMUNICADO ITALIANO
En el frente de Julia hemos alcanzado Jesenice y en el valle del Zave la cuenca del Zirisusak.

Nuestras columnas después de conquistar las líneas defensivas enemigas, ocuparon en la tarde de ayer la ciudad de Lubana. El avance prosigue en los alrededores de Zira.

Ugliad fué bombardeado por nuestros aviones, que atacaron las posiciones defensivas del enemigo. Se produjeron grandes incendios en la base aérea de Divulge, que fué nuevamente atacada. Los hidroaviones que se encontraban sobre el agua fueron ametrallados. Seis de estos aparatos fueron incendiados y otros dos hundidos.

En el canal de Chercia fueron atacados 3 torpederos enemigos. Uno de ellos se hundió y otro resultó con graves daños.

Las tropas italianas ocuparon Libia y Ocrida, al Este del lago del mismo nombre y después de un enarrazado combate establecieron contacto con las fuerzas alemanas procedentes del Este. Hicimos numerosos prisioneros y fué capturada gran cantidad de armas y material.

En Cirenaica prosigue el avance de las tropas italo-alemanas. Ain el Gazala fué ocupada.

Entre los tripulantes de un avión inglés que fué capturado figuraba un general de división.

En Africa Oriental los aparatos ingleses realizaron una incursión contra la base de Djimma y causaron algunos daños.

LOS BUQUES YUGOSLAVOS SURTOS EN NORTEAMERICA, SERAN ENTREGADOS A INGLATERRA
Nueva York. — De 80 a 90 toneladas de barcos mercantes yugoeslavos, que representan unas 20 unidades, se encuentran en los puertos de los Estados Unidos.

La prensa de Nueva York estima que estos barcos entrarán inmediatamente al servicio de Inglaterra.

UN CAPITAN MERCANTE ITALIANO INTENTA SUICIDARSE EN MEJICO
Ciudad de Méjico. — A propósito de la tentativa de suicidio que el capitán Locatelli, del mercante italiano "Fella" realizó en la prisión de San José de Costa Rica, se comunica que tal resolución la tomó por los traumas sufridos y por la suerte corrida por su barco. El capitán ingirió cuchillas de afeitar y vidrios, pues se le había privado de sus armas y de los cuchillos de mesa. El herido fué inmediatamente operado y se encuentra actualmente en un hospital. Cuatro gendarmes hacen guardia frente a su cuarto e impiden el acceso a los visitantes.

Según se comunicó, ya la propia tripulación del "Fella" incendió el buque para impedir la incautación. El capitán y los tripulantes fueron detenidos por la policía de Costa Rica. El ministro Exterior de Costa Rica ha rechazado la protesta de la Legación italiana contra el proceder de las autoridades.

VENTA DE CHOCOLATE CON LIBRETA RACIONAMIENTO

EN CASA ESTEVA	
N.º	1 al 400 día 15 Abril
	401 al 800 día 16
	801 al 1200 día 17
	1201 al 1600 día 18
	1601 al 2050 día 21

PERDIDA
de un reloj pulsera chapado oro marca Omega, en la feria de Ramos, el día 9. Se ruega su devolución a esta Administración o al teléfono 2883.

KATIA
(LA PRINCESA BIBESCO)
En español
¡Exquisita!
¡Deslumbrante!
¡Deliciosamente femenina!

En el mismo programa
EL RADIO - EL TREN
NOTICARIO UFA

Proximamente
¡LLUVIA DE MILLONES!

Real Sociedad Hípica de Mallorca
Lunes día 14
A las 3 de la tarde

5 Emocionantes Carreras de Caballos

Velódromo de Tirador
HOY domingo de Pascua a las 4'30

Interesantes carreras ciclistas reservadas a los principiantes

Velocidad Eliminación Puntuación

hoy, sensacional producción

B. K. O. RADIO presenta su grandiosa película

TITANES DEL MAR

En español - Magistral interpretación de Víctor Mc Laglen, Preston Foster e Ida Lupino - En español

El golpe de estado del Irak
El Parlamento del Irak, después del reciente golpe de Estado, dirigido contra el Regente, el Emir Abdullah, anglofilo, destituye a éste y designa como nuevo Regente al primogénito de la familia de los Hashimitas, hasta la mayoría de edad del Rey niño. Una sección de tropas del Irak ha ocupado Aui-ba, entre Bagdad y Damasco, estación desierta, utilizada por los ingleses como punto de vigilancia.

Llamamiento del Cardenal Baudrillart a Hispano América
París. — El cardenal Baudrillart, director del Instituto Católico de Francia, miembro de la Academia Francesa y miembro directivo de la Universidad de Santiago de Chile, ha dirigido un emocionado llamamiento a los pueblos de Iberoamérica, por intermedio de la organización periodística "Prensa Mundial".

Declaró Su Eminencia, lo siguiente al redactor que se entrevistó con él: "Diga usted sobre todo, que no olvido a América. La acogida que en aquellos países se me dispensó, con la de España, en 1916, constituye el recuerdo más grato de mi vida. Iberoamérica atraviesa tal vez el más gravísimo riesgo de su Historia. Para garantía del mundo actual de la latinidad, es preciso que los países iberoamericanos sepan establecer un dique frente a penetraciones extrañas".

Aludió después el Cardenal a Francia, y dijo: "Quiero señalar que, aunque acabamos de sufrir una terrible derrota militar, seguimos mereciendo el respeto y estimación de América. Francia no puede desentenderse de cuanto atañe al Continente europeo. Por ello, soy partidario de la colaboración con Alemania".

Además de los artículos 19 y 20 de los Estatutos, los accionistas que deseen concurrir a las Juntas generales, deberán poseer un mínimo de 10 acciones, que deberán depositar en el domicilio social, con tres días de anticipación al señalado para la celebración de la Junta.

Inca, 12 Abril 1941. — El Sr. Presidente, Pedro Montaner. — El Sr. Secretario, Antonio Amer.

DECLARACION DE LA COMITRIBUCION TERRITORIAL UBANA

Propietarios: Os evitaréis preocupaciones encargando esta Declaración a la Gestoría Mulet. Sindicato, 124, pral., 1.ª, de 11 a 1 y de 3 a 5.

MANZANILLA CLAMBA

LIBRICO - HOY, Gran éxito de la estrella de la canción

LUISITA ESTESO
con su grandioso

Espectáculo de Variedades
8 notables atracciones 8

Velódromo de Campos
Hoy y mañana (Fiestas de Pascua), a las 3'30

Campeonato de Baleares de velocidad
y
Americana de 2 horas

Motores-Bombas "Vallino,"
A gas pobre, Aceites pesados, Gasolina, Eléctricos y Marinos
JUAN COMPANYY, Rufo, 19. - La Puebla. - Teléfono, 18 - Los sábados Café Colonial, Plaza Mayor, Palma.

Real Sociedad Hípica de Mallorca
Lunes día 14
A las 3 de la tarde

5 Emocionantes Carreras de Caballos

Velódromo de Tirador
HOY domingo de Pascua a las 4'30

Interesantes carreras ciclistas reservadas a los principiantes

Velocidad Eliminación Puntuación

hoy, sensacional producción

B. K. O. RADIO presenta su grandiosa película

TITANES DEL MAR

En español - Magistral interpretación de Víctor Mc Laglen, Preston Foster e Ida Lupino - En español

